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Ministrstvu za javno upravo (naročniku) ter 
podjetju SRC, d. o. o., (izvajalcu) je uspelo 
razviti novo funkcionalnost portala e-VEM, in 
sicer je podjetjem, podjetnikom in institucijam 
omogočeno opravljanje prijav, sprememb 
ter odjav zavezancev v obvezna socialna 
zavarovanja preko lastnih sistemov za vodenje 
podatkov o zaposlenih – sistemi HR. 
Kadrovskim uslužbencem, računovodskim 
servisom ali poslovnim sekretarjem ni več 
potrebno vpisovati podatkov preko portala 
e-VEM ali pošiljati pisne vloge na ZZZS, v 
kolikor bodo imeli zagotovljeno komunikacijo 
s sistemom e-VEM in njihovimi poslovnimi 
rešitvami za upravljanje s človeškimi viri – kadri 
(sistemi HR). Z vnesenimi podatki o zaposlenih 

v lasten elektronski sistem HR bodo podatki o 
zavezancih uspešno preneseni v sistem ZZZS. 
S tem se proces dodatno pospeši, zmanjša 
se možnost napak pri vnašanju podatkov in 
zagotovi ustrezno zavarovanje zavezancev.
V članku se bo veliko omenjalo gospodarske 
družbe ali podjetnike, ki so bili prvi med 
uporabniki portala,saj je bil ta sprva zmodeliran 
za poslovne subjekte, vendar ne smemo 
zanemariti dejstva, da je portal namenjen vsem 
organizacijskim oblikam. 

Namen kadrovskega 
vmesnika 
Namen kadrovskega vmesnika je razširitev 
uporabe sistema e-VEM na javno upravo in 

na ostale poslovne subjekte z obstoječimi 
kadrovsko-informacijskimi sistemi ali 
elektronskimi kadrovskimi sistemi (HRS). 
Na ta način lahko storitve portala e-VEM 
začnejo koristiti tudi večji zavezanci, ki imajo 
postavljene kadrovske sisteme.
S kadrovskim vmesnikom bodo lahko 
uporabniki programov kadrovskih sistemov 
javne uprave (npr. MFERAC) in poslovnih 
subjektov prek sistema e-VEM opravili prijave 
zaposlenih in družinskih članov v obvezna 
socialna zavarovanja. Opravijo lahko sledeče 
postopke:

Prijava delavca/družbenika v obvezna •	
socialna zavarovanja (obrazec M-1), 
Sprememba podatkov o zavarovancih v •	
obveznih socialnih zavarovanjih (obrazec 
M-3), 
Odjava zavarovane osebe iz obveznih •	
socialnih zavarovanj (obrazec M-2), 
Prijava otroka v obvezno zdravstveno •	
zavarovanje (obrazec M-DČ), 
Prijava zakonca v obvezno zdravstveno •	
zavarovanje (obrazec M-DČ), 
Prijava staršev v obvezno zdravstveno •	
zavarovanje (obrazec M-DČ),
Sprememba podatkov o družinskih članih •	
v obveznem zdravstvenem zavarovanju 
(obrazec M-DČ).

Osnovni namen vmesnika je torej zagotoviti 
povezavo kadrovskih sistemov javne uprave 
in poslovnih subjektov z Zavodom za 
zdravstveno zavarovanje Slovenije (ZZZS) prek 

Trenutno lahko gospodarske družbe in državne institucije portal e-VEM, poleg 
registracijskih, davčnih in obrtno-zborničnih postopkov, uporabljajo vsakodnevno 
za prijave, spremembe in odjave zavezancev v obvezna socialna zavarovanja ter 
za prijavo potrebe po delavcu. Portal e-VEM lahko uporabljajo zakoniti zastopniki 
podjetja ali od njih pooblaščene osebe s kvalificiranim digitalnim potrdilom. 
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sistema e-VEM. Ta povezava je namenjena 
avtomatičnemu odpravljanju vlog M-1, M-2, 
M-3 in M-DČ, ki so trenutno na voljo na portalu 
e-VEM z ročnim vstavljanjem podatkov. Poleg 
tega so cilji vmesnika še:

pospešiti in poenostaviti postopke za •	
zavarovanja oseb, 
zagotoviti enostaven standard za hitro in •	
poceni prilagajanje obstoječih sistemov HRS,
zmanjšati napake vnosa in znižati stroške •	
tako ZZZS kot javne uprave in gospodarskih 
družb, ki se bodo lahko poslužili te rešitve.

Uporaba storitve
Preden lahko uporabnik prične uporabljati novo 
spletno storitev, mora pooblastiti sistem HR na 
portalu e-VEM. To lahko stori referent na točki 
VEM v imenu zastopnika ali zastopnik/podjetnik 
preko spleta s postopkom pooblaščanja. Potem 
ko je pooblastilo opravljeno, mora sistem HR 
uspešno opraviti testne klice na spletni vmesnik 
e-VEM, preden lahko začne oddajati vloge.
Uporabnik lahko pooblasti zunanji kadrovski 
ali računovodski servis, ki za njega opravlja 
storitve prijave/odjave/spremembe zavarovanja 
zaposlenih preko ustreznega sistema HR. Isti 
sistem HR je lahko pooblaščen za več različnih 
podjetij. 
Uporabniki lahko preko primernih sistemov 
HR opravijo prijave, odjave in spremembe 
obveznih socialnih zavarovanj družbenikov, sa-
mostojnih podjetnikov, zaposlenih in družinskih 
članov (M-1, M-2, M-3 in M-DČ obrazci). e-VEM 
sprejema le popolne vloge in jih posreduje 
naprej na ZZZS, tako da ne spreminja podatkov 
o zavarovanju, zavarovancu ali zavezancu. 
Uporabnik je odgovoren za pravilnost 
podatkov, ki jih pošilja na ZZZS. Vsebinsko 
kontrolo podatkov v vlogi opravi referent ZZZS 
pri obravnavi vloge. Ta lahko vlogo odobri 
ali zavrne. Razlogi za zavrnitev so navedeni v 
sklepu ZZZS.
Na slovenskem trgu je veliko število različnih 
proizvajalcev in ponudnikov sistemov HR 
ter mnogo več uporabnikov takih sistemov. 

Način komuniciranja in izmenjave podatkov s 
spletnim vmesnikom e-VEM je enoten za vse. 
Rešitev je zasnovana tako, da omogoča varno in 
zanesljivo izmenjavo podatkov s čim manjšim 
začetnim stroškom za podjetja in institucije, 
ki so uporabniki že obstoječih sistemov HR. 
Podjetja in institucije bodo zato po potrebi 
morala dograditi njihov obstoječi sistem HR po 
navodilih, ki jih predpisuje MJU.

Portal e-VEM
Portal e-VEM (vse na enem mestu) http://evem.
gov.si/ je državni portal za poslovne subjekte, ki 
omogoča registracijo samostojnega podjetnika 
– posameznika in gospodarske družbe po 
elektronski poti ter opravljanje določenih 
zakonsko predpisanih postopkov, ki so potrebni 
za redno delovanje že obstoječih poslovnih 
subjektov. 
Osnovni namen portala e-VEM je zagotoviti 
ustrezno informacijsko podporo gospodarskim 
družbam, samostojnim podjetnikom in 
posameznikom. Portal e-VEM lahko uporabljajo 
zastopniki in pooblaščene osebe od doma, 
iz službe ali na eni od VEM vstopnih točk po 
Sloveniji. Rezultat opravljanja postopkov 
preko portala e-VEM je digitalno podpisana 
elektronska vloga z vsemi potrebnimi 
prilogami v elektronski obliki, ki se varno in 
zanesljivo posreduje ustreznim ustanovam, ter 
informiranje uporabnika o izidu vloge preko 
elektronske vročitve sklepov in komunikacije. 
V projekt je bilo do danes formalno vključenih 
15 ustanov javne uprave, in sicer:
Ministrstvo za javno upravo, Agencija za 
javnopravne evidence in storitve, Vrhovno 
sodišče RS, Davčna uprava RS, Zavod za 
zdravstveno zavarovanje Slovenije, Zavod za 
zaposlovanje RS, Obrtno-podjetniška zbornica 
Slovenije, Gospodarska zbornica Slovenije, 
Notarska zbornica Slovenije, Geodetska uprava 
RS, Ministrstvo za notranje zadeve, Zavod za 
pokojninsko in invalidsko zavarovanje Slovenije, 
Ministrstvo za pravosodje, Ministrstvo za 
gospodarstvo ter Statistični Urad RS.

Poleg samega postopka vpisa v poslovni 
register/sodni lahko pooblaščene osebe 
opravljajo tudi postopke za vpis v davčni 
register, obrtni register, prijavljajo potrebo po 
delavcu ter prijavljajo in odjavljajo zaposlene 
in njihove družinske člane v zdravstveno 
zavarovanje. 
Bodoči samostojni podjetnik posameznik 
lahko vse postopke registracije samostojnega 
podjetnika opravi sam preko portala e-VEM. 
Gospodarske družbe lahko prav tako postopek 
registracije enoosebne družbe d. o. o. opravijo 
samostojno na daljavo preko spletnega 
dostopa. 
Poleg tega lahko uporabniki portala e-VEM 
vse postopke za gospodarske družbe in 
samostojne podjetnike opravijo tudi z osebnim 
obiskom ene izmed vstopnih točk. Svetovalci na 
vstopnih točkah lahko podjetnikom pomagajo 
z nasveti in izvedbo vseh postopkov. 
Vstopne točke se nahajajo na izpostavah AJPES 
(Agencija Republike Slovenije za javnopravne 
evidence in storitve), upravnih enotah in 
krajevnih uradih, JAPTI (Javna agencija RS 
za podjetništvo in tuje investicije), obrtnih 
zbornicah, GZS (Gospodarska zbornica 
Slovenije) in DURS (Davčna uprava Republike 
Slovenije) po Sloveniji, za gospodarske družbe 
pa še pri vseh notarskih pisarnah v Sloveniji. 
Točen seznam s kontakti vstopnih točk VEM za 
samostojne podjetnike in gospodarske družbe 
je objavljen na portalu e-VEM.

Prednosti portala in kako se 
uporablja
V primerjavi s papirnim poslovanjem ima 
uporaba portala e-VEM in elektronskega 
poslovanja veliko prednosti. Najbolj opazne so: 

možnost samostojne registracije podjetja •	
od doma, pri čemer ni potreben obisk javnih 
ustanov, 
registracija podjetja od doma ni omejena z •	
uradnimi urami, saj je portal na voljo 24 ur 
dnevno in sedem dni na teden, 
stranka lahko na enem mestu hkrati opravi •	
postopke za vpis v poslovni register/sodni, 
davčni register, obrtni register, prijavi 
potrebo po delavcu ter prijavi družbenike, 
zaposlene in družinske člane v obvezno 
zdravstveno zavarovanje, 
izpolnjevanje določenih podatkov obrazca •	
ni potrebno, saj portal omogoča samodejno 
pridobivanje uradnih podatkov podjetnika 
in družbenikov (zase) iz centralnega registra 
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prebivalstva, registra prostorskih enot in 
poslovnega/sodnega registra Slovenije, 
možnost spremljanja stanja oddanih vlog in •	
izvedbe postopkov preko portala, 
možnost takojšnjega elektronskega •	
vpogleda v podatke lastnega podjetja, 
možnost elektronske vročitve sklepov. •	

Več ugodnosti in prednosti uporabe storitev 
portala e-VEM ostaja očem uporabnika 
nevidnih. Občuti jih v obliki natančnejše in 
predvsem hitrejše izvedbe postopkov: 

elektronska izmenjava podatkov med •	
ustanovami javne uprave, 
avtomatiziran postopek registracije in vpisa v •	
ustrezne registre, 
manj ročnega preverjanja podatkov zaradi •	
črpanja podatkov iz uradnih evidenc, 
pridobivanje različnih potrdil in zahtevanih •	
prilog v elektronski obliki med ustanovami 
javne uprave, 
vzpostavljanje elektronske podpore •	
postopkom registracije podjetij, 
obvladovanje sprememb. •	

Poseben poudarek uporabe storitev portala 
e-VEM je v tem, da državljanom oziroma 
(bodočim) podjetnikom in družbenikom ni 
več potrebno obiskovati posameznih ustanov 
(AJPES, DURS, ZPIZ, ZZZS …), ampak lahko 
postopek registracije oziroma vse spremembe 

ter prijavo v zdravstveno in pokojninsko 
zavarovanje opravijo na enem mestu, to je 
preko spleta doma, v službi ali na eni od točk 
VEM.

Učinki sistema e-VEM za 
gospodarske družbe
Spodnje podatke sem povzela iz statističnih 
podatkov, ki jih pripravi in objavi Ministrstvo 
za javno upravo, ki redno spremlja in zbira 
vse podatke za analitične namene in izračune 
samih stroškov. 
Sistem e-VEM za gospodarske družbe je skrajšal 
postopke pri gospodarskih družbah na 3 dni. 
Izmerili so prihranke za podjetja (samo za 
e-VEM g. d.), in sicer bi ti znašali 10,2 mio EUR 
letno, če bi vsa podjetja uporabljala sistem 
e-VEM. Ti prihranki izvirajo predvsem iz:

ukinjene notarske overitve družbene •	
pogodbe in akta o ustanovitvi za enostavno 
d. o. o.;
ukinjene obvezne objave vpisov v sodni •	
register v Uradnem listu (namesto tega se 
vpis brezplačno in avtomatsko objavi na 
spletnih straneh AJPES);
ukinjene sodne takse za vpise v sodni •	
register;

optimizacije postopkov (hkratni vpis v •	
sodni, poslovni register in pridobitev davčne 
številke se izvede v enem koraku);
večino sprememb lahko enostavne d. o. o. •	
opravijo na točkah VEM brezplačno;
podjetja lahko preko spleta opravijo preko •	
1.600.000 postopkov letno (M obrazci, PD 
obrazec);
sistem ponuja koncept vse na enem mestu, •	
kar pomeni, da lahko uporabnik odda 
vlogo za registracijo, obenem pa odda 
davčne podatke, se identificira za namene 
DDV, odda obrazec M, obrazec PD, vlogo 
za pridobitev obrtnega dovoljenja. Dokler 
sistem ne pridobi sklepa o vpisu (registraciji), 
ti podatki čakajo v sistemu. Po prejemu 
sklepa pa sistem vloge dopolni s podatki 
sedaj obstoječega podjetja in pošlje vloge na 
pristojne ustanove.

Zaznan je naraščajoč trend registracij d. o. o., 
in sicer se v povprečju mesečno registrira za 
20 % več d. o. o. kot v letu pred uvedbo sistema 
e-VEM.

Andreja Knafeljc

Slika 1: Portal e-VEM.


